

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинская ИСКРА

О Р Г А Н  
Я ш к и н с к о г о  
райкома ВКП(б)  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся  
Новосибирской  
области

№ 33 (54) | 5 мая 1941 г., понедельник | Цена 10 коп.

## Сегодня день большевистской печати

День большевистской печати проводится в годовщину выхода первого номера ленинско-сталинской газеты «Правда», которая начала издаваться 5 мая 1912 года. Она сыграла исключительную роль в деле укрепления большевистской партии, воспитания кадров партии развития и пропаганды.

Печать, по определению В. И. Ленина, не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но и коллективный организатор.

До Великой Октябрьской Социалистической революции большевистская печать была в руках партии важнейшим и острым оружием в борьбе против всяких агентов буржуазии, врагов партии и рабочего класса.

После свержения капитализма и установления диктатуры пролетариата печать сыграла и играет исключительно важную роль в строительстве социализма в СССР.

В огне гражданской войны, в борьбе за восстановление разрушенного народного хозяйства, в годы великих сталинских пятилеток большевистская печать сплачивала народные массы вокруг партии для осуществления грандиозных задач социалистического строительства, беспощадно громила всех врагов народа — троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов империализма.

Сталинская Конституция гарантирует гражданам СССР свободу печати и предоставляет трудящимся и их организациям все необходимые для этого материальные условия.

Печать в СССР за годы советской власти выросла в могучую силу. В 1913 году издавалось всего 859 газет, на 24 языках, с тиражем в 2,7 млн. экземпляров, а в 1939 году выходило уже 8769 газет, с тиражем в 7 миллиардов экземпляров, на 70 языках народов СССР. По сравнению с 1913 г. число газет увеличилось в 10 раз, тираж их увеличился в 14 раз, число газет на русском языке увеличилось в 8 раз, а на других языках народов СССР — в 27 раз.

11 лет уже существует и притом как массовое явление — низовая большевистская печать. Она родилась в годы великого перелома, когда партия Ленина — Сталина приступила к решению задачи всемирно-исторического значения — переводу мелких единичных кре-

стянских хозяйств на рельсы социализма.

В колхозах, совхозах, МТС, на предприятиях, в школах и учреждениях нашего района, издается около 250 стенных газет. Низовая печать, могучая ветвь большевистской прессы, непрерывно растет и количественно и качественно.

Стенные газеты: колхоза имени Ворошилова, Березовского сельсовета, «Ворошиловец» (редактор т. Логинов), колхоза «Правда» (редактор т. Оленников), колхоза «За мировой Октябрь», Зырянского сельсовета (редактор т. Васев), цеховая газета цементного завода «За цемент» (редактор т. Колчанова) и десятки других делом помогают партийным организациям и хозяйственным руководителям добиваться четкой работы, по-деловому борются за выполнение решений 18 партийной конференции.

Стенные газеты стали большой силой. Без них невозможно руководить хозяйством, партийно-политической работой, без них невозможно осуществлять и укреплять повседневную связь с массами.

Однако количественный и качественный рост низовой печати не должен заслонять и крупнейших ее недостатков. Многие стенные газеты отстают от требований, которые выдвинул 18 съезд ВКП(б), и задач, которые выдвигают предстоящие хозяйственно-политические кампании.

Стенные газеты: колхоза «Красная звезда» (редактор т. Жуков), колхоза имени Коминтерна, Зырянского сельсовета, колхоза «Новый путь», Дубровского сельсовета и другие не только не отражают острые вопросы колхозной жизни и производства, а и выходят от случая к случаю.

Особенно сейчас, в ответственный период, в период весеннего сева, стенные газеты в колхозах должны сыграть огромную роль. Они должны способствовать быстрейшему и высококачественному проведению сева. А для того, чтобы газеты были именно такими, требуется со стороны первичных парторганизаций повседневное конкретное руководство газетами.

Стенные газеты должны способствовать развертыванию социалистического соревнования за право участия на Всеобщей сельскохозяйственной выставке.

Только в нашей стране трудящиеся действительно пользуются свободой печати. Сталинская Конституция гарантирует гражданам СССР свободу печати и предоставляет трудящимся и их организациям все необходимые для этого материальные условия.

### Результат соревнования

В предмайском социалистическом соревновании артель «Химик», Щемиловского сельсовета, добилась хороших успехов. Апрельское задание к 1 мая выполнено на 107 процентов.

Бригада ретортного цеха (бригадир тов. Ф. Нейман)

апрельский план выполнила на 113,8 процента. Несмотря на неблагоприятную погоду, заготовители сырья т.т. И. Самойлов и Самойлова П. дневное задание каждый из них выполняет на 104 процента.

Н. Ощепков.



Совхоз имени Ленина четырехмесячный план молокодачи государству полностью выполнил к 19 апреля. Молока сдано 2800 центнеров.

Червенство в соревновании держит бригада тов. Дроздова (первая ферма). На каждую

дневно надавается по 7,9 килограммов молока. Лучшие доярки т.т. Красноносова, Бажутина, Кропотова и другие взяли обязательство пятимесячный план надои молока выполнить к 15 мая 1941 года.

А. Шевченко.

### Звено товарища Гилева

Звено тов. Гилева (колхоз им. Кагановича, Щемиловского сельсовета) включившись в социалистическое соревнование имени 3-й пятилетки, взяло обязательство, в текущем году получить урожай зерновых 14 центнеров с гектара.

Оставшиеся дни до начала сева звено использует для тщательной подготовки. Собирается зора и птичий помет. Навоз уже полностью вывезен на поле. Готов и сельскохозяйственный инвентарь.

С. Баев.

Депутат Красноярского краевого Совета депутатов трудящихся, комсомолка Пелагея Лопатина — звеневая колхоза «Заря коммунизма» (Идринский район). Руководя комсомольско-молодежным звеном, она на участке в 150 га, в течение ряда лет получает урожай пшеницы свыше 100 пудов с гектара.

В 1940 году звено получило урожай пшеницы на 80 га по 18 центнеров с га и на 70 га по 25 центнеров с га. Тов. Лопатина — участница ВСХВ 1940 г. и утверждена кандидатом на ВСХВ 1941 г.

### ОБ ОБРАЩЕНИИ ТРАКТОРИСТОВ, БРИГАДИРОВ И МЕХАНИКОВ ЛИТВИНОВСКОЙ МТС, ЯШКИНСКОГО РАЙОНА

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся

Бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся постановляют:

1. Одобрить инициативу коллектива рабочих, специалистов и служащих Литвиновской МТС о социалистическом соревновании за лучшие показатели работы МТС в 1941 году.

2. За своевременное и высококачественное выполнение плана тракторных работ и урожайности по обслуживаемым колхозам, снижение себестоимости тракторных работ на 8 проц. к промфинплану, экономию горючего на 15 проц. и выполнение плана натуроплаты в сроки, предусмотренные решением правительства, установить для МТС премии:

а) первых премий: одну — автомашину и 5 тыс. рублей на улучшение культурной работы среди рабочих и служащих МТС. МТС, получившей премию, вручается переходящее знамя обкома ВКП(б) и облисполкома;

б) пять вторых премий по 5 тыс. рублей на улучшение культурной работы среди рабочих и служащих МТС.

Для бригадиров тракторных бригад и трактористов, добившихся установленных показателей выработки на 15-сильный трактор, должны сэкономить горючего к установленным нормам на каждый трактор 15 проц. и средств на полевом

ремонте 10 проц. против плана; сдать колхозу произведенные работы с оценкой «хорошо» и «отлично».

4. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, райкомы ВЛКСМ, директоров совхозов, МТС и их заместителей по политчасти, партийные организации совхозов, МТС и колхозов, обком союза рабочих МТС и земорганизации обсудить обращение коллектива работников Литвиновской МТС и настоящее постановление во всех тракторных бригадах, применить на практике опыт Азовской МТС по плановому профилактическому круглогодовому ремонту тракторов, широко использовать лунинский метод работы, организовать и возглавить соцсоревнование между тракторными бригадами, трактористами, колхозниками и колхозницами за успешное выполнение ими своих производственных заданий и обязательств в 1941 году.

Секретарь Новосибирского облисполкома ВКП(б)  
Г. ПУГОВКИН.

Г. ГОДОВИЦИН.

19 апреля 1941 г.

Ввиду того, что в постановлении бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся «Об обращении трактористов, бригадиров и механиков Литвиновской МТС,

Яшкинского района» от 19 апреля 1941 г. допущены неточности, решение бюро обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся публикуется вновь.

„ПЕЧАТЬ ДОЛЖНА РАСТИ НЕ ПО ДНЯМ, А ПО ЧАСАМ, — ЭТО  
САМОЕ ОСТРОЕ И САМОЕ СИЛЬНОЕ ОРУЖИЕ НАШЕЙ ПАРТИИ.“

(Сталин).

ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ,  
БЕРИТЕ ШЕФСТВО  
НАД МОЛОДНЯКОМ!

О СВОЕМ ОПЫТЕ  
МЫ РАССКАЗЫВАЛИ  
В ГАЗЕТЕ

В этом году мы решили взять шефство над колхозным молодняком. Когда мы пришли на ферму колхоза, то содержание телят навело на нас тоску: все они были плохой упитанности, живой вес каждого составлял 20 килограммов, должного ухода за ними не было.

Мы совершенно по-иному стали ухаживать за своими подшефными телятами. Прежде всего мы добились, чтобы для наших подшефных сделали отдельные клетки, выдали отдельные ведра, марлю для пропаривания молозива, термометры.

Клетки стали содержать всегда чистыми, перед кормлением телят хорошо промываем руки, посуду обвариваем кипятком. Этого некоторые телятницы не делали. Днем телята выпускаются на прогулку.

С полумесячного возраста стали подшефных кормить цельным молоком, а когда им исполнился месяц, стали давать по 50 граммов концентратов (овсяный кисель) с добавлением мела для развития и укрепления кости. Сейчас наши питомцы являются самыми лучшими в колхозе.

За хороший уход за телятами, районно посыпал нас на областной слет юных животноводов. На слете мы рассказали о своих достижениях, послушали ценные советы животноводов-специалистов. Приехав домой, мы рассказали в своей школе и на родительском собрании, как нужно ухаживать за молодняком.

В обмене опытом работы большую помощь нам оказывает печать. Например, о своем опыте по уходу за телятами мы рассказали не только в узком кругу учащихся своей школы и колхозников, но и в газете «Юный ленинец». А газеты сейчас читают все, молодые и старые. Из газет мы получаем и для себя передовые опыты по многим вопросам — и по учебе, и по уходу за молодняком и т. д.

Шефство над молодняком не мешает нам в учебе. Учимся мы отлично.

После слета животноводы мы стали еще лучше ухаживать за телятами, и одновременно стараемся учебный год закончить отлично. Сейчас число юных шефов в нашем колхозе увеличилось в два раза. Мы призываем всех пионеров и школьников района взять шефство над колхозным молодняком. Своим посильным трудом помочь колхозам в развитии общественного животноводства. О своем опыте рассказывать в районной газете «Сталинская искра».

Иванова Люда,  
Байдулкина Валя,  
учащиеся Пещерской школы,  
Колмогоровского сельсовета.

ОДНА ИЗ ПЕРЕДОВЫХ СТЕНГАЗЕТ

В числе лучших стенных газет на Яшкинском цементном заводе является газета «За цемент», редактор которой тов. Колчанова и членами редакции тт. Жуков и Фирсова. Весь состав редакции любит свою работу и добросовестно ее выполняет.

Эта стенгазета имеет ряд положительных сторон. Выпускается она регулярно, хорошо оформляется и внешний вид ее привлекательный — заголовки четкие, текст яркий, карикатурные и другие рисунки исполнены старательно.

Содержание газеты также не плохое. Целеустремленность — это одно из более важных положительных сторон газеты «За цемент».

Главной своей целью газета ставит борьбу за выполнение производственной программы цеха обжига. Это видно из того, что газета освещает передовые опыты обжигальщиков. Так, например, недавно в газете был описан метод ускоренного обжига знатного стахановца цементной промышленности Днепродзержинского завода Алексея Смирнова. Газета пропагандирует стахановские опыты работы обжигаль-

щиков своего цеха тт. В. Гутова и Л. Жукова, которые стали работать по методу Алексея Смирнова. На основе решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) газета берется за чистоту и порядок в цехе. Она по-большевистски критикует недостатки в работе цеха, смены и отдельных рабочих.

Стенгазета «За цемент» на деле является пропагандистом,

агитатором и организатором рабочих цеха. Она достойно отмечает передовых рабочих и позором клеймит тех, кто не борется за выполнение и перевыполнение производственного плана, исправляет их ошибки и подтягивает их до уровня передовых.

По этой газете должны равняться и другие стенгазеты завода.

Н. Трофимов.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты „Правда“ — 1917 г.

Репродукция из альбома издательства „Искусство“ — „Ленин и Сталин“

Рисунок художника П. Васильева.

Фотохроника ТАСС.

Вызывают на соревнование за лучшую стенгазету

Мы, члены редакции «Ворошиловец», подводя в День печати итоги своей работы, включаемся в социалистическое соревнование за лучшую стенгазету и вызываем на соревнование редакцию стенгазеты колхоза «Красная заря», Березовского сельсовета, по следующим показателям.

— Во время летних полевых работ выпускать газету не реже двух раз в неделю.

— В основу работы газеты положить выполнение задач, поставленных перед сельским хозяйством XVIII конференцией ВКП(б).

— В стенгазете регулярно освещать ход сельскохозяйственных работ, популяризировать опыт передовых колхоз-

ников, мобилизуя всю колхозную массу на успешное окончание сельскохозяйственных работ, на борьбу за высокий урожай, за повышение продуктивности колхозного скота, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, для чего широко развернуть и возглавить социалистическое соревнование среди колхозников.

Результаты соревнования систематически освещать через стенную газету и через районную печать.

— На должную высоту поставить массово-разъяснительную и воспитательную работу в колхозе.

— Резко осуждать в печати лодырей, рвачей и разгильдяев.

— Регулярно, каждый предпоследний номер газеты высылать в редакцию газеты «Сталинская искра» для освещения на ее страницах хода соревнования редакций и для получения от нее соответствующих указаний по улучшению работы стенгазеты.

Арбитром в соревновании просим быть редакцию газеты «Сталинская искра».

Прошим редакцию газеты «Сталинская искра» установить переходящее красное знамя лучшей стенной газеты.

Г. Логинов, П. Пантелеев, члены редакции стенгазеты колхоза имени Ворошилова.

Чем мы встречаем День печати

Каждый год 5 мая большевистская печать отмечает свою историческую дату, подводит итоги своей работы, намечает пути дальнейшего улучшения газет, усиления связи с массами.

Также отмечают этот день и работники стенных газет.

Бессспорно, что стенные газеты в колхозах имеют огромную роль в деле развития и укрепления общественного хозяйства.

Сегодня, в День печати, я хочу рассказать о работе своей стенгазеты.

В составе нашей редакции 5 человек. В 1940 году мы выпустили 27 номеров газет, в которых было помещено 205 писем селькоров. Наша газета помогла правлению колхоза бороться с лодырями, с дезорганизаторами сельскохозяйственных мероприятий.

В этом году стенная газета была направлена на образцовую подготовку к весеннему севу. Выпущено 9 номеров, в которых вскрывались недостатки в подготовке к севу, показывался опыт передовых колхозников, готовящихся провести сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне и собрать высокий урожай. Пример передовиков подхватывался другими колхозниками и, как результат, подготовка к севу закончена полностью, каждый колхозник готов выполнить стоящие перед колхозом задачи.

Сейчас мы поставили перед собой задачу на весеннем севе организовать регулярный выпуск стенгазет в каждой бригаде. Сделать стенгазету действительным борцом за быстрейшее проведение сева, за повышение

урожайности сельскохозяйственных культур, за своеевременное окончание всех полевых сельскохозяйственных работ. Будем нести в массы большевистское слово правды, разоблачать прогульщиков, укреплять трудовую дисциплину в колхозе, вовлекать в активную работу в газете широкие массы колхозников. Если сейчас активными участниками в работе нашей газеты является 15 человек, то это число мы постараемся значительно увеличить повседневной связью с передовыми колхозниками.

Всем составом редакции мы решили поставить работу так, чтобы завоевать право быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Г. Олейников, редактор стенгазеты колхоза „Правда“, Поломошинского сельсовета.

На греческом фронте

Как передает Германское информационное бюро, в водах между Грецией и островом Крит германская авиация, бомбардируя эвакуирующуюся английскую войска, потопила вчера 5 судов общим тоннажем в 18.600 регистровых бруто-тонн. Кроме того, были повреждены два торговых парохода общим тоннажем в 2.500 регистровых бруто-тонн.

В другом сообщении, переданном Германским информационным бюро, говорится, что во время высадки германских парашютных десантов на Коринфском перешейке было взято в плен свыше 900 англичан. Кроме того, германские парашютисты захватили большое количество тяжелых и легких зенитных орудий.

ТАСС.

Как передает агентство Рейтер, исполняющий обязанности австралийского премьер-министра Фадден заявил сегодня, что эвакуация имперских войск из Греции продолжается. Фадден указал, что большая часть австралийских войск, оказавших упорное сопротивление противнику, в настоящее время эвакуирована из Греции. Фадден указал также, что в скором времени будет опубликовано подробное комюнике относительно действий австралийских войск в Греции.

ТАСС.

Усиление обороны Гибралтара

Агентство Рейтер передает из Виши о том, что вчера ночью в Гибралтаре проводились противовоздушные учения. Населению было предложено провести полное затмение. Самолеты с английских авианосцев, а также морская авиация совершили учебный налет на Гибралтар. В сообщении указывается также, что в Гибралтар прибыли из Атлантического океана английский линкор, линейный крейсер, авианосец, 7 эсминцев и 5 торпедных катеров.

ТАСС.

Заявление командующего войсками Британской Малайи

Как передает агентство Юнайтед Пресс, командующий войсками Британской Малайи генерал-майор Бонд заявил, что существует угроза непосредственного нападения на Сингапур. Сингапур, сказал Бонд, располагает в настоящее время значительно более мощными укреплениями, чем раньше. В Сингапур продолжают непрерывно прибывать новые воинские части. Из США доставляются самолеты, пулеметы и грузовики.

ТАСС.

Исключен из рядов ВКП(б)

Бюро Новосибирского обкома ВКП(б) постановило: исключить из рядов ВКП(б) Евстафия Никифоровича, члена ВКП(б) с 1938 года, партбилет № 1329134, за нарушение государственной и партийной дисциплины.

Ответственный А. Стариков.

Тираж 3000